

## СПОРТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ МАНЯТ

Для предприятий Группы компаний «ТАЛТЭК» стало доброй традицией проведение праздника «Спортomanия» в канун Дня шахтёра. Таким образом, ежегодно на деле подтверждается одно из приоритетных направлений деятельности ГК «ТАЛТЭК» - активная пропаганда здорового образа жизни и спорта, привлечение работников к регулярным занятиям физической культурой. Подобные соревнования пользуются неизменной популярностью и собирают на трибунах большое количество коллег-болельщиков. «Спортomanия – 2017», состоявшаяся **17 августа 2017 года** в оздоровительном комплексе «Юность», не стала исключением.



Спортивный зал начал заполняться людьми за полчаса до официального начала состязаний. Представители организационного комитета красочно оформляли место с наградами и призами для участников. Зрители на верхнем этаже готовились к тому, чтобы поддерживать свои коллективы – закрепляли на бортиках трибуны



призывные плакаты, разворачивали флаги и транспаранты, надували воздушные шары, проверяли на силу звука всевозможные шумовые приспособления. Спортсмены начали разминку, а капитаны команд

(каждая состояла согласно Положению из 6 человек – 3 мужчины+3 женщины) были вызваны к столу жюри для проведения обязательной жеребьевки.



Уже через несколько минут главный судья «Спортомании- 2017», подземный электрослесарь стационарных установок Пётр Егорович Беляков отметил в своём протоколе, что команды будут выходить на все испытания в следующем порядке: № 1 - ООО «Разрез ТалТЭК»

(капитан – мастер участка Александр Шарин); № 2 - ООО «Разрез Талдинский-Западный» (капитан – заведующая угольным складом Елена Пфо); № 3 – АО «Поляны» (капитан – дежурный электрослесарь Евгений Светличный); № 4 - ООО «Разрез имени В.И. Черемнова» (капитан – горный мастер Владимир Таберт); № 5 – Автотранспортный участок (капитан – водитель БелАЗа Павел Лихарев).

К 11:00 свои места заняла пятёрка жюри – по одному представителю от каждого предприятия ГК «ТАЛТЭК». В роли основных вершителей судеб, фиксирующих нарушения правил, налагающих штрафные очки и секунды на «Спортомании – 2017», выступили: секретарь ООО «Разрез Талдинский-Западный» Светлана Вахонина, инженер по ОТПБ ООО «Разрез ТалТЭК» Эдуард Фабер, начальник смены ООО «Разрез имени В.И. Черемнова» Александр Функ, водитель Автотранспортного участка Павел Ситнов, инспектор отдела кадров АО «Поляны» Юлия Замараева.

Ровно в назначенное время команды-участницы прошли парадным строем по залу и выслушали приветственные слова от председателя профкома ТалТэк Татьяны Зиновьевны Вдовенко и пресс-секретаря ГК «ТАЛТЭК» Екатерины Беспаловой.



После небольшого музыкального поздравления, начался первый конкурс – «Визитная карточка».

Тут и выяснилось, что команды, согласно порядку выхода в центр спортивного зала назвали себя «Большая компания», «Улёт», «Поляны», «Динамит» и «Авто.ru». Жюри оценили девизы коллективов, оригинальность и слаженность выступлений и отметили в своих протоколах первые результаты. Несколько команд получили максимально возможные 5 баллов.



В эстафете под названием «Дадим стране угля!» участники в течение трёх минут, чередуясь, мужчина-женщина, «добывали уголь». Каждый пробегал свой отрезок дистанции до контрольного конуса, огибал его и возвращался к линии старта, передавая своеобразную эстафетную палочку

(комоч чёрной бумаги, символизирующей кусочек угля) своему товарищу по команде.

В итоге сразу 3 коллектива - «Улёт», «Поляны» и «Авто.ru» показали наибольший результат.

Тем интереснее было наблюдать за борьбой на втором этапе, названном с определённой толикой юмора «Скоростными тачками». Здесь участникам команд пришлось продемонстрировать не столько быстроту ног, сколько силу рук и физическую выносливость. Спортсмены разделились по парам (мужчина + женщина). По команде «старт» женщина принимала упор лежа, готовясь добраться до пластмассового конуса перебирая руками, а мужчина поддерживал ее за ноги. В таком положении они преодолевали первую половину дистанции, после чего менялись местами.



Забегая вперёд, отмечу, что большинство представителей различных команд назвали данный вид соревнований одним из самых зрелищных, трудных и весёлых. Насчёт сложности остаётся только догадываться, но в отношении

всего остального сомнений не возникает. Во время прохождения этапа улыбки царили на лицах зрителей, судей и самих участников. Быстрее всех с этим испытанием справились представители Автотранспортного участка.



Они же одержали верх и в следующем конкурсе, озаглавленном «Своя ноша не тянет». Разделившись на пары, участница запрыгивала к своему партнеру на спину, и вместе они преодолевали дистанцию до конуса, и обратно. При пересечении линии старта на этап уходила следующая пара спортсменов. Очень эмоциональный этап обошёлся без падений и штрафных очков.

Чего нельзя было сказать о следующем испытании «Весёлый обруч». В нём принимали участие лишь представительницы прекрасного пола. Каждой надо было прокатить обруч по извилистой полосе между конусами, так же вернуться к старту, где под внимательным взглядом персонального судьи-хронометриста прокрутить обруч на талии 10 раз. Вот тут и посыпались штрафные санкции от жюри. Одни участницы в порыве спортивного азарта, в конкурентной борьбе с соперницами не катили, а несли обручи в руках, другие, поторопившись, «не накручивали» нужного количества оборотов, а одна из женщин и вовсе не



преодолела всю дистанцию, решив возвратиться к стартовой линии чуть ли не с её середины. Жюри было строгим, отмечало все недочёты. Результаты на финише у всех команд оказались очень близкими. В

распределении мест большую роль сыграли штрафные секунды.

Далее мужчины разыграли места в «Челночном беге» молниеносно добегая до конуса и возвращаясь к старту спиной вперёд. Все команды поучаствовали в самом юмористическом конкурсе «Весёлая гусеница», где следовало не только двигаться в заданном направлении, закрепив между собой и впереди стоящим воздушный шарик, но и преодолевать при этом «препятствия» в виде специально установленных досок для занятий стэп-аэробикой.

Завершилась командная «Спортomanия - 2017» традиционным перетягиванием каната.

К этому моменту атмосфера в зале накалилась до предела. В рамках кругового турнира по 4 победы (набрав максимальные 5 очков) одержали представители ООО «Разрез ТалТЭК» и ООО «Разрез имени В.И. Черемнова».



Для «Большой компании» данный факт не повлиял на возможность завоевания призового места, а для «Улёта» он стал решающим в противостоянии за третье место.

Дело в том, что после суммарного подсчёта баллов выяснилось, что одинаковое количество набрали и коллектив ООО «Разрез имени В.И. Черемнова» и команда АО «Поляны». Тут

и вступил в действие принцип любой спартакиады – преимущество получает команда, добившаяся наибольшее количество побед (лучших мест) на этапах. У АО «Поляны» их оказалось на 1 меньше.

Впрочем, долго огорчаться по этому поводу спортсмены не стали. Проигравших в этот день не было. Все команды заслужили свою порцию аплодисментов и любовь преданных болельщиков.



Искренне поздравляя победителей, они обещали усиленно тренироваться и взять реванш на следующей «Спортомании».



А победу в этот день завоевала команда Автотранспортного участка. На втором месте финишировали спортсмены ООО «Разрез имени В.И. Черемнова». В личном зачёте среди женщин золотая медаль была вручена

представительнице ООО «Разрез ТалТЭК» Гнездиловой, сумевшей за 2 минуты совершить 285 прыжков со скакалкой. У мужчин первое место занял Владимир Таберт из ООО «Разрез имени В.И. Черемнова», отжавший 16-килограммовую гирию 69 раз за 1 минуту.



На торжественной церемонии награждения помимо грамот, медалей и кубков, победителям и призёрам были вручены ценные подарки, к тому же каждая команды получила сладкие торты.

**Родион ТИТАРЕНКО**



